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ПО ОХРАНЕ ТРУДА В 2022 ГОДУ
В 2022 году произошли серьезные корректировки по охране труда. Часть из них начала действовать с марта текущего года, другие же  с 1 сентября. 
Корректировки по охране труда

С марта 2022 года действуют существенные корректировки в ТК РФ по охране труда. Компаниям и ИП обязательно нужно учитывать микротравмы сотрудников, отстранять от работы сотрудников, не использующих обязательные СИЗ, убирать рабочие места, по которым установлены вредные условия труда, организовывать видеонаблюдение на рабочих местах.

До марта 2022 года требовалось скорректировать инструкции по охране труда, но срок передвинули на 1 января 2023 года.

1 марта 2022 года, вступает в силу новая редакция Трудового кодекса РФ, полностью изменяющая Х раздел — «Охрана труда». Приказом Минтруда России № 37 от 31.01.2022 г. утверждены новые рекомендации по структуре службы охраны труда. Приказ содержит в себе положение о формировании структуры службы охраны труда,  методику расчета нормативной численности работников службы охраны труда.  Служба охраны труда должна быть организована в организациях со штатной численностью от 50 человек (ст. 223 ТК РФ).
Службу по охране труда рекомендуется организовать в форме отдельного структурного подразделения, для её работы  выделять отдельное помещение и современное оборудование. Также рекомендовано выделить отдельное помещение для проведения мероприятий по охране труда (обучение, инструктажи и пр.).
С сентября 2022 года и до 2026 года обучать охране труда необходимо на основании Постановления Правительства от 24.12.2021 г. № 2464. 
По обновленным правилам всего пять видов обучения:

· инструктажи по охране труда;

· обучение требованиям охраны труда по трем программам;

· обучение использованию СИЗ;

· обучение правилам оказания первой помощи пострадавшим;

· стажировка на рабочем месте.
Обновленные правила расследования несчастных случаев на производстве

С сентября 2022 года действует скорректированное положение о расследовании несчастных случаев, регламентированное Приказом Минтруда от 20.04.2022 г. № 223н. Данный НПА будет использоваться взамен ранее действующего Постановления Минтруда от 24.10.2002 г. № 73.

Изменений достаточно много, к примеру, установили состав комиссии для расследования несчастного случая по сотруднику на дистанционке. Кроме того, уточнили сроки, в течение которых нужно расследовать несчастные случаи — теперь они считаются в календарных днях. Также комиссия, которая не может опросить очевидцев в очном формате, может использовать видео-конференц-связь.

Минтрудом регламентированы и новые формы документации для расследования несчастных случаев на производстве, к примеру, форма № 6, которая называется актом о расследовании обстоятельств происшествия, предполагающего гибель работника в результате несчастного случая. Чтобы оформлять сведения по расследованию несчастных случаев, нужно использовать специально разработанные классификаторы. Несчастные случаи теперь классифицируются по видам, причинам и категориям.

Новые правила обязательного психиатрического освидетельствования

Правила проведения данного мероприятия по работникам некоторых видов деятельности регламентированы Приказом Минздрава от 20.05.2022 г. № 342н. По новому порядку сокращен перечень видов деятельности, при которых надо осуществлять психиатрическое освидетельствование. К примеру, это не надо проводить при работе на высоте.

Кроме того, не требуется отправлять на повторное освидетельствование при трудоустройстве работника, который его проходил не больше 2-х лет назад и его признали годным к выполнению конкретного вида деятельности. Каждому работнику надо выдавать индивидуальное направление на освидетельствование, а медицинское заключение работодатель получит лишь при согласии сотрудника.

Новые нормы выдачи молока
С сентября 2022 года действуют новые нормы выдачи молока и равноценных продуктов, а также условия их выдачи и правила компенсационных выплат, регламентированные Приказом Минтруда от 16.05.2022 г. № 298н. Этот НПА заменит нормы, которые ранее были утверждены Приказом Минздравсоцразвития от 16.02.2009 г. № 45н.

По новым правилам из равноценных продуктов исключили сыр, молоко и диетические продукты. Также теперь лечебно-профилактическое питание требуется выдавать, если имеются вредные условия труда. Кроме того, работники теперь не должны отрабатывать полный рабочий день для получения лечебно-профилактического питания.

Одним из нововведений является момент, что командированный сотрудник вправе получать лечебно-профилактическое питание по согласованию между работодателем и принимающей стороной, тогда как раньше при командировке оно не выдавалось.

Система управления охраной труда
С 1 марта 2022 г.  действует новое примерное положение о системе управления охраной труда. Положение разработано в целях оказания содействия работодателям в соблюдении требований охраны труда посредством создания, внедрения и обеспечения функционирования системы управления охраной труда (далее — СУОТ) в организации, в разработке локальных нормативных актов, определяющих порядок функционирования такой системы, в разработке мер, направленных на создание безопасных условий труда, предотвращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. СУОТ разрабатывается в целях исключения и (или) минимизации профессиональных рисков в области охраны труда и управления указанными рисками, находящихся под управлением работодателя, с учетом потребностей и ожиданий работников организации, а также других заинтересованных сторон.
Правила проведения государственной экспертизы условий труда

Государственная экспертиза условий труда осуществляется в целях оценки качества проведения специальной оценки условий труда, правильности предоставления работникам гарантий и компенсаций за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, фактических условий труда работников.

В содержательной части новый порядок содержит те же разделы, что и Порядок, согласно приказу от 12.08.2014 № 549н.

В порядке содержится:

· заявление на проведение государственной экспертизы условий труда;

· примерный перечень документов, представляемых на государственную экспертизу условий труда;

· представление о проведении государственной экспертизы условий труда;

· типовые формы запроса документов, заявлений и уведомлений необходимых при проведении государственной экспертизы условий труда;

· форма журнала регистрации государственной экспертизы условий труда.

Государственная экспертиза условий труда теперь может осуществляться на основании обращений комиссий по расследованию несчастных случаев и заключений Минтруда России о рассмотрении несогласия с заключением экспертизы качества специальной оценки условий труда.
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                                     Продолжаем рубрику «Вопрос-ответ»

По интересующим вопросам звоните  по телефону
4-34-82 добавочный 131  или направляйте их по электронному адресу papkova-li@yandex.ru c пометкой «Вопрос-ответ». 
Вопрос: Какие документы по охране труда должны быть в организации в 2022 году?

         Ответ: К ним относятся:
· -Положение о системе управления охраной труда в организации;

· -Политика организации по охране труда;

· -Перечень опасностей;

· -План мероприятий по управлению рисками;

· -План мероприятий по улучшению условий и охраны труда. 

Вы  всегда  можете  задать вопрос и узнать необходимую вам информацию по телефону

4-34-82 добавочный 131  в Ессентукской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Ответственные за выпуск: Председатель Ессентукской городской организации  Профсоюза работников народного образования и науки РФ  Папкова Л.И. и  внештатный  правовой инспектор труда  Ессентукской городской организации Общероссийского Профсоюза образования Чуксеева Л.Н.
