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Общероссийский Профсоюз образования объявил  2022-й годом корпоративной культуры
Корпоративная культура — комплекс убеждений и ожиданий, разделяемых членами организации, эти убеждения формируют нормы, которые в значительной степени определяют поведение в организации отдельных личностей и групп.
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Развитие пространства новых смыслов и ценностных установок профсоюзных лидеров и активистов, направленных на позиционирование Профсоюза как современной, динамично развивающейся организации, способной ставить и решать задачи, сообразные социокультурным вызовам. 
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Ключевыми направлениями организационного развития Профсоюза в тематический год Корпоративной культуры профсоюзной организации являются:
1) Реализация системных мероприятий (стратегических сессий, круглых столов, дискуссий и др.), направленных на выявление новых смыслов деятельности Профсоюза в современных социокультурных изменениях общественной жизни.

2) Выработка Профсоюзом концепции корпоративной культуры Профсоюза как современной самообучающейся организации на основе выделенных в Декларации Профсоюза профсоюзных ценностей и знаний.

3) Разработка модели профсоюзного лидерства и профессионального роста в профсоюзной организации.

4) Развитие корпоративного стиля Профсоюза.

5) Реализация системы обучающих программ о корпоративном развитии Профсоюза и организаций его структуры и др. 
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         Продолжаем рубрику «Вопрос-ответ»

По интересующим вопросам звоните  по телефону
4-34-82 добавочный 131  или направляйте их по электронному адресу papkova-li@yandex.ru c пометкой «Вопрос-ответ». 
Вопрос: Работница принята на работу учителем начальных классов, на период нахождения в отпуске по уходу за ребенком, по срочному трудовому договору. В школе планируется сокращение 2-х ставок учителей в связи с уменьшением контингента детей, посещающих школу. Можно ли сократить данную должность учителя начальных классов? 
Ответ: Сокращение должности (исключение из штатного расписания), которую занимает работница, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком, неправомерно (ч. 4 ст. 256; ч. 4 ст. 261 ТК РФ).  Таким образом, работник, принятый по срочному трудовому договору на период отпуска по уходу за ребенком основного работника, не может быть уволен по сокращению численности или штата, поскольку работодатель не вправе сократить должность, занимаемую основным работником.  Учитывая изложенное, работодатель при проведении мероприятий по сокращению численности или штата изначально не должен рассматривать в качестве кандидатов на высвобождение такие категории работников, как беременные женщины и женщины, находящиеся в отпусках по уходу за ребенком, поскольку они все равно не могут быть уволены по соответствующему основанию. 

Перевод вышеназванных работников на другую должность в этой же организации возможен только с их согласия (согласно ст. 72.1 ТК РФ). 

Внимание: согласно ч. 1 ст. 374 ТК РФ увольнение по основаниям, предусмотренным п. 2 ч. 1 ст. 81 ТК РФ, руководителей (их заместителей) выборных коллегиальных органов первичных профсоюзных организаций, выборных коллегиальных органов профсоюзных организаций структурных подразделений организаций,  не освобожденных от основной работы, допускается помимо общего порядка увольнения только с предварительного согласия соответствующего вышестоящего выборного профсоюзного органа. Поэтому увольнение по п. 2. Ч. 1 ст. 81 ТК РФ Председателя профорганизации недопустимо без предварительного получения согласия обкома профсоюза. Процедура получение данного согласия, сроки и др. вопросы установлены ст. 374 ТК РФ и работодателю в обязательном порядке следует руководствоваться этим порядком.
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Новое в охране труда с 2022 года
С 1 марта 2022 года вступает в силу обновленная редакция раздела Х Трудового кодекса РФ, который отвечает за охрану труда. 
 В статье 209 ТК РФ появится новый термин «опасность». Это потенциальный источник нанесения вреда, представляющий угрозу жизни и (или) здоровью работника в процессе трудовой деятельности.  Кроме того, законодатель разделил понятие «средства индивидуальной и коллективной защиты работников» на две отдельные подгруппы, расширил трактовку термина «рабочее место». Также дополнил Трудовой кодекс статьей 209.1., в которой отражены основные принципы обеспечения безопасности труда, а именно: предупреждение, профилактика опасностей и минимизация повреждения здоровья работников"
В статье 214.1 ТК РФ устанавливается прямой запрет на работу в опасных условиях.

Если по результатам СОУТ работу сотрудников отнесут к опасной, то работодатель обязан ее приостановить. Основания отнесения к такому классу необходимо устранить по разработанному плану мероприятий. При его составлении нужно учесть мнение первичного профсоюза (при наличии), а копию плана - направить в ГИТ. На время приостановки работ сотрудникам, занятым на такого рода рабочих местах, предоставляется другая работа либо за ними сохраняется должность и зарплата на время простоя.   
Отстранение работника от работы без СИЗ 
Работодателю нельзя допускать к работе тех работников, кто не применяет выданные обязательные средства индивидуальной защиты (СИЗ). Правило устанавливается в новом абзаце статьи 76 ТК РФ. В случае отстранения по этому основанию сохранять за работником зарплату работодатель не обязан.  

В статье 214.2 ТК РФ отражены права работодателя в области охраны труда.

Работодатель сможет:

· вести электронный документооборот в области охраны труда;

· следить за безопасностью работ с помощью оборудования для видео-, аудиофиксации;

· давать ГИТ удаленный доступ к наблюдению за производством работ и базам электронных документов по охране труда.

В настоящее время дистанционная фиксация рабочих процессов и электронный документооборот по охране труда предусмотрены отдельными правилами.
Вы  всегда  можете  задать вопрос и узнать необходимую вам информацию по телефону

4-34-82 добавочный 131  в Ессентукской городской организации Профсоюза

работников народного образования и науки РФ.

Ответственные за выпуск: Председатель Ессентукской городской организации  Профсоюза работников народного образования и науки РФ  Папкова Л.И. и  внештатный  правовой инспектор труда  Ессентукской городской организации Общероссийского Профсоюза образования Чуксеева Л.Н.
