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Изменение условий трудового договора 
(переводы, совмещение, совместительство и др.)
Вопрос: Если в детском образовательном учреждении уменьшается объем работы. 
У педагогических работников, в связи с этим, уменьшается объем учебной нагрузки. Нужно ли их предупреждать об этом? Какие действия в этом случае может предпринять председатель первичной профсоюзной организации?

Ответ: В данном случае следует руководствоваться положениями ст. 74 ТК РФ. Согласно данной норме в случае, когда по причинам, связанным с изменением организационных или технологических условий труда  определенные сторонами условия трудового договора не могут быть сохранены, допускается их изменение по инициативе работодателя, за исключением изменения трудовой функции работника (ч. 1 ст. 74 ТК РФ). 

О предстоящих изменениях определенных сторонами условий трудового договора, а также о причинах, вызвавших необходимость таких изменений, работодатель обязан уведомить работника в письменной форме не позднее, чем за два месяца (ч. 2 ст. 74 ТК РФ). 

Если работник не согласен работать в новых условиях, то работодатель обязан в письменной форме предложить ему другую имеющуюся у работодателя работу. 
Изменения определенных сторонами условий трудового договора, вводимые в соответствии 
с настоящей статьей, не должны ухудшать положение работника по сравнению 
с установленным коллективным договором, соглашениями (ч. 8 ст. 74 ТК РФ). 

Что касается действий председателя профорганизации, то он должен: 

- проследить за всеми действиями работодателя, которые накладывает на него закон 
(см.: ст.370 ТК РФ; ст.19 ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»); 

- вовремя собирать заседания профкома, получив запрос работодателя о даче мотивированного мнения в связи с предстоящим увольнением; 

- подписывать от имени профкома мотивированное мнение и предоставлять его в полном соответствии с положениями ст. 373 ТК РФ. И обязательно иметь в виду, что работодатель имеет право расторгнуть трудовой договор не позднее одного месяца со дня получения мотивированного мнения выборного органа первичной профсоюзной организации. 
В указанный период не засчитываются периоды временной нетрудоспособности работника, пребывания его в отпуске и другие периоды отсутствия работника, когда за ним сохраняется место работы (должность). 
Рабочее время, трудовой стаж в связи с COVID-19, дистанционный режим работы
Вопрос: Включается ли в педагогический стаж период работы в дистанционном формате педагогическим работникам в связи с коронавирусной инфекцией? 

Ответ: В период осуществления педагогической работы в указанном режиме педагогическим работникам начисляется и выплачивается заработная плата, а работодатели уплачивают страховые взносы в ПФР в соответствии с ФЗ № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации». Следовательно, этот период работы включается 
во все виды стажа работников, которые имеют для них юридическое значение 
(для реализации права на ежегодный отпуск, страховой стаж (в том числе и для приобретения права на досрочное пенсионное обеспечение).
Время отдыха
Вопрос: Работник не отгулял за прошедшие года: в 2020 году (десять дней), 2021году 
(семь дней). Данный факт подтвержден приказами учреждения. 

Имеет ли право работодатель дать сотруднику отпуск за прошедшие года? Если имеет право дать или отказать, то на основании каких документов? 

Ответ: Если в текущем году работник решил воспользоваться неиспользованными отпусками за предыдущие годы, то работодатель обязан ему предоставить данные отпуска, указав
 в приказе по организации все периоды отпуска, за которые они предоставляется. 

Согласно ст. 114 ТК РФ работникам предоставляются ежегодные отпуска с сохранением места работы (должности) и среднего заработка. Более того, согласно ч. 4. Ст. 124 ТК РФ запрещается непредставление ежегодного оплачиваемого отпуска в течение двух лет подряд. Это означает, что право на отпуск – это безусловное право работника, которое не носит временный характер, и не исчезает с течением времени. Это подтверждается также тем, что неиспользованная часть отпуска должна быть предоставлена по выбору работника в удобное для него время в течение текущего рабочего года или присоединена к отпуску за следующий рабочий год. Также по поводу того, что не предоставленные отпуска «не сгорают», свидетельствует также ч. 1 ст. 127 ТК РФ, согласно которой при увольнении работнику выплачивается денежная компенсация за все неиспользованные отпуска. 

Следовательно, работодатель вправе и даже обязан предоставить работнику все дни отпусков за прошедшие годы по его инициативе. В данном случае не применяется срок исковой давности, установленный нормами гражданского права, поскольку эта ситуация регулируется нормами трудового законодательства.
Вы  всегда  можете  задать вопрос и узнать необходимую вам информацию по телефону

4-34-82 добавочный 131  в Ессентукской городской организации Профсоюза

работников народного образования и науки РФ.

Ответственные за выпуск: Председатель Ессентукской городской организации  Профсоюза работников народного образования и науки РФ  Папкова Л.И. и  внештатный  правовой инспектор труда  Ессентукской городской организации Общероссийского Профсоюза образования Чуксеева Л.Н.
