Уважаемые родители!
На основании Постановления Правительства Российской Федерации от 30.12.2006г.№ 849 ст.52.2 установлено:

      В целях материальной поддержки воспитания детей, посещающих государственные и муниципальные образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) выплачивается компенсация части родительской платы (далее компенсация) на первого ребенка в размере  20 процентов размера внесенной ими родительской платы, фактически взимаемой за содержание ребенка в соответствующем образовательном  учреждении, на второго ребенка – в размере 50 процентов и на третьего ребенка и последующих детей в размере- 70 процентов размера указанной родительской платы. Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внесших родительскую плату за содержание ребенка в соответствующем образовательном учреждении. 
Постановлением Правительства  №26-п от 26 февраля 2007 года утвержден Порядок обращения родителей (законных представителей) за компенсацией.

Для назначения и выплаты компенсации родителям (законным представителям) необходимо представить следующие документы в кратчайшие сроки: 
-заявление (образец написания взять у воспитателя группы);
-копию паспорта;
-копию свидетельства о рождении ребенка (детей);
-справку с места жительства (о составе семьи);
-копию расчетного счета (сберегательной книжки).
