Памятка для родителей (законных представителей)

Правила приёма в Муниципальное бюджетное дошкольное  образовательное учреждение детский сад комбинированного вида 

№ 13«Радуга» г.Ессентуки 

Телефон горячей линии по приёму детей

 в МБДОУ детский сад № 13 «Радуга»
8-879-34-2-79-77  с 9-00 до 18-00

Список детей направляемых в МБДОУ детский сад № 13 «Радуга» 1 июня текущего года вывешивается на информационном стенде МБДОУ, на основании сформированных комиссией по комплектованию управления образования администрации г. Ессентуки списков в период с 15 мая по 30 мая.  Выдача путевок в МБДОУ осуществляется с 1 июня по 30 июня текущего года в управлении образования администрации г. Ессентуки в кабинете № 8. 

Прием детей в МБДОУ  на новый учебный год производится с 15 июля по 30 августа (включительно) текущего года. 

      
При получении путевки родители (законные представители) предоставляют её заведующему МБДОУ в течение пяти рабочих дней.

      
Родители (законные представители) ребенка,  получившие путевку управления образования на право зачисления ребенка в МБДОУ, но не обратившиеся в МБДОУ согласно установленному сроку – 5 рабочих  дней, без уважительной (не подкрепленной документами) причины, теряют возможность определения ребенка в МБДОУ. 
Прием детей в МБДОУ  осуществляется на основании путевки, выданной комиссией по комплектованию, медицинского заключения о состоянии здоровья ребенка, личного заявления одного из родителей (законных представителей) ребенка при предъявлении паспорта Российской Федерации одного из родителей (законных представителей). 

Форма заявления о приёме размещена на сайте МБДОУ  детский  сад № 13
«Радуга».
         Родители (законные представители) ребенка предъявляют оригинал и ксерокопию свидетельства о рождении ребенка, оригинал и ксерокопию свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства на закрепленной территории в г. Ессентуки.

Родители (законные представители) детей, проживающих на закрепленной территории г. Ессентуки, для зачисления ребенка в МБДОУ дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории г. Ессентуки или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания г. Ессентуки
Первичный прием заявлений, постановка на очередь детей в дошкольные образовательные организации в электронном виде.

В настоящее время на сайте Министерства образования Ставропольского  края http://www.stavrninobr.ru/dioo/2057  осуществляются прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в дошкольные образовательные организации Ставропольского края в электронном виде.  
Вы можете самостоятельно зарегистрировать ребенка в электронной очереди, зайдя на наш сайт и пройдя по ссылке.
Ссылка на кабинет родителя http://ochered.stavminobr.ru
В случае отсутствия технической возможности регистрации ребенка в электронном виде на сайте с использованием сети Интернет родителю (законный представитель) необходимо обращаться в управление образования администрации города Ессентуки ул. Пятигорская 112а,  в дошкольный отдел по понедельникам с 14-00 до 18-00, телефон 8(87934) 4-34-82 добавочный (131)
Перечень документов, необходимых для постановки на учет детей в дошкольные образовательные организации края:

- заявление о постановке ребенка на учет (заполняется лично); 

- копии документов (при личном обращении с предъявлением подлинников): 

• свидетельство о рождении ребенка; 

• свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства; 

• паспорт одного из родителей (законного представителя); 

• документы, подтверждающие право на льготу (при наличии льготы на первоочередное (внеочередное) поступление ребенка в дошкольную образовательную организацию края). 

После подачи заявления ребенок попадает в общую очередь на зачисление в ДОО. Заявления сортируются по дате подачи, привязке ДОО к определенным адресам (в крупных городах) и категории льгот ребенка. Вы можете выбрать для зачисления до 3 ДОО в порядке предпочтения на зачисление - если ребенку не хватает места в первом выбранном ДОО, то система пытается распределить его в следующий и т.д. 
Проверить, в какое ДОО распределен ребенок в данный момент, вы можете в личном кабинете. 
Что нужно для подачи заявления?
Для подачи заявления потребуются следующие документы: 

1) свидетельство о рождении ребенка; 

2) свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства;
3) паспорт родителя;
4) документы, подтверждающие право на предоставление льгот. 

Вам необходимо пройти регистрацию на сайте и подать заявление через интернет, либо же лично прийти в муниципальный орган управления образованием и предоставить необходимые для постановки в очередь документы.
